
 

 

 

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DA PESSOA 

COM DEFICIENCIA – CONEDE 

 

Aos dezessete dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, as quatorze horas e 

trinta minutos no auditório da Secretaria de Estado dos Direitos Humanos e Cidadania – 

SEJUSC, aconteceu a 2ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual da Pessoa com 

Deficiência – CONEDE biênio 2024-2026, estando presente a Sra Jussara Pedrosa 

Presidente, o Sra Emilia Paiva Vice- Presidente e o Sr Pedro Penalber Secretário e demais 

mebros: a Sra. Mercedes Ferreira de Souza, representando a Associação Clube de Mães 

Dona Felicidade, a Sra. Hellen Cristina Frota da Silva representando a SEDUC, o Sr. Joao 

Gomes Esperança representando a ARSEPAM, a Sra. Maria Ivani de Castro Rodrigues 

representando a SEDCTI, a Sra. Solange Ferreira de Souza representando a SEDECTI, a 

Sra. Maria Sheila de Souza Campos representando a SEC, o Sr. Leandro Lucas Alves 

representando o IPA, a Sra. Natalia Ellen Tapudime representando a FEAPAES, o Sr. 

Rodrigo Manoel representando a ASAS, a Sra. Valcilene Vilas Barbosa representando o 

Instituto Asas pela Amazonia, a Sra. Shirlei Nunes representando a ASAS, a Sra. 

Delnandina Monteiro representando o DETRAN AM, a Sra. Mitza Brasil representando 

o DETRAN AM, Sra. Andresa Lima Pinheiro representando a SUHAB, o Sr. Joao 

Climaco de Melo Junior representando o IAIDAM, o Sr. Joao Batista da Costa Paula 

representando a Associação dos Hemofílicos do Estado do Amazonas, a Sra. Gicelly 

Lima da Costa representando a SES, o Sr. Pedro Santarém Penalber Junior  representando 

o Abrigo Moacir Alves, a Sra. Emília de Paiva Aguiar representando a ADIAM, Sra. 

Maria Rosália Constantine Gaspar representando o Instituto Felippo Smaldone, a Sra. 

Andreza Teixeira representando a SEAS, a Sra. Priscilane Campos dos Santos  

representando  a SEINFRA, a Sra. Jussara Pedrosa Celestino da Costa representando a 

SEJUSC, Sra. Dilziélen Silva de Araujo representando a SEFAZ, a Sra. Kássia Fernanda 

de Souza representando a Amazonastur, a Sra. Bruna Cristina Teixeira representando a 

AIPIN e a Sra. Cintia Rodrigues representando a AIPIN. Após a conferencia da 1ª ATA 

lida pela Sra. Adélia Dias, onde foi aprovada pela plenária, foi realizada a abertura da 

Reunião Ordinária do CONEDE, onde a Presidente, a Sra. Jussara Pedrosa, deu início ao 

segundo item da pauta, a aprovação do calendário de reuniões, onde foi definido quando 

serão as próximas reuniões. A proposta da Presidente é definir as datas das próximas 

reuniões que serão 26/11, 17/12 a presidente expõe que não será possível fazer na última 

semana de dezembro por conta do feriado, e 28/01, onde na reunião de janeiro será 

definida as datas das reuniões para o ano de exercício 2025. Item 3 - Sede provisória do 

CONEDE, a Presidente relatou que será no prédio da SEJUSC, onde irá receber as 

denúncias, com atendimento ao público de segunda a sexta de 08:00 as 14:00 com a Sra. 

Adélia Dias, os atendimentos serão com a Dona Emília Paiva serão as quartas e o Sr. 

Pedro Penalber as sextas. A Presidente comunicou que está à procura de um prédio onde 

atenda as Secretarias executivas e os seus respectivos Conselhos. 

 



 

 

 

 

E se utilizará o auditório desta SEJUSC para as próximas reuniões, onde foi questionada 

pelo Sr. João Climaco, que perguntou quando será o dia de atendimento da Presidente, a 

mesma informou que está todos os dias no prédio da SEJUSC, e no dia se houver 

disponibilidade ela irá atender. A Senhora Jussara, Presidente do CONEDE, propôs a ter 

disponibilidade nos atendimentos, mas na sua ausência informa que terá a Vice Presidente 

e o Secretário. Item aprovado. Passa-se para a próximo item: Sobre o e-mail oficial do 

CONEDE. O endereço de e-mail apresentado: conede-am@sejusc.am.gov.br, relata que 

o e-mail será aberto todos os dias pela Sra Adélia Dias, para conhecimento.  aprovado 

pela plenária. A Presidente convidou os membros para que eles possam visitar a sala do 

CONEDE, onde informou sobre os bens do Conselho. Foi informado que o CONEDE 

está em fase de reconstrução que serão pedidos os bens permanentes e os documentos do 

Conselho, que estão no deposito da SEJUSC, item aprovado pela plenária. A Presidente 

propôs as pautas para a próxima reunião do Conselho, sendo uma das pautas as Comissões 

temáticas temporárias e ou permanentes, informou que está a procura dos documentos e 

expos as situações de documentações legais do CONEDE, não  sendo encontrada a 

publicidade, somente a regularização do regimento interno, que será enviado por e-mail 

para conhecimento dos membros, a resolução do regimento interno e a resolução da 

presidência, mas quando fala em comissões temáticas o único documento é a resolução 

05/2010 que criou 10 comissões, sem deixar claro se eram temporárias ou permanentes, 

informa que não serão necessárias tantas comissões se não terão efetividades. Relata que 

há preocupação em criar as comissões e depois perder a validação para os órgãos de 

controle. O Sr. Joao contribuiu dizendo que será posto como prova, que terá que colocar 

em critério de votação, pois ela estará resguardada, a Presidente relatou que está a procura 

da documentação do que foi feito anteriormente pelo Conselho. As comissões terão que 

ser em 3 ou 4. O Sr. Pedro Penalber pede a palavra dizendo que será a pauta para a 

próxima reunião e que terão que ser criadas 4 ou 5 comissões que funcionem. Aprovada 

para a próxima reunião a definição dos membros das comissões. 

Os processos do CONEDE, a Presidente informou a plenária sobre os processos que estão 

parados no SIGED. Que tem processos que estão parados há mais de 1.000 dias parados, 

tendo processos de cunho administrativos ou denuncia, ate alguns que perderam o objeto. 

Que trará para conhecimento da próxima reunião. Aprovada pela plenária. 

Regimento do CONEDE de 2010, se basear no regimento do Conselho Nacional. Colocar 

na nossa realidade, se adequar pois já fazem 14 anos do regimento, fazer a revisão do 

Regimento Interno, a resoluções das comissões. Fazer uma linha histórica de 

documentação do que foi feito pelo Conselho Estadual. Ter respaldo dos órgãos de 

controle. 
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A presidente perguntou da plenária se há alguma pauta para a próxima reunião. O Sr.  

Joao Climaco perguntou sobre a convocação das reuniões por e-mail e em relação as 

reuniões serem presenciais, que para se fazer as reuniões via internet e terá que ter 

acessibilidade, ser acessível para todos os participantes. Ficou acordado para ser feita 

presencialmente. 

A Presidente relata sobre a inatividade do conselho, e fala sobre o credenciamento das 

OSCS. O Secretário, Sr. Pedro fez a colocação, de que, na próxima reunião terá uma 

posição sobre o credenciamento. A Vice-presidente relatou que as Osc’s antigas deverão 

se reinscrever atualizar, utilizar o mesmo critério das novas instituições, para regularizar 

as instituições.  

A presidente questiona a plenária sobre a próxima pauta para a reunião. O Senhor João 

Batista sugeriu a emissão de uma carteira de identificação para os conselheiros, crachá e 

colete para fiscalização.  

A Presidente irá comunicar os órgãos que houve a composição da diretoria do Conselho 

e publicação e informou que será publicada a resolução com os nomes da diretoria. 

A Presidente convidou os membros para conhecer a sala do Conselho. A Presidente 

a\gradeceu a presença dos membros e encerrou a reunião as 15:11, da qual, para constar, 

foi lavrada a presente Ata por mim Sra. Adélia Dias como secretária sessão e assinada 

pelos membros da Diretoria abaixo: 

 

 

Jussara Pedrosa Celestino da Costa 

Presidente do CONEDE 

 

 

Emília de Paiva Aguiar 

Vice-Presidente do CONEDE 

 

 

Pedro Santarém Penalber Junior 

Secretário Geral do CONEDE| 

 

 
 
 
 
 


